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Szeptember 9-12 között tartják 
a békebizottságok kongresszusát 

BUKAREST. — A Román Népköztársaság Állandó Békevé
delmi Bizottsága szerdán este Mihail Sadoveanu. a bizottság el
nökének elnöklete alatt ülést tartott. Ez alkalommal megvitatták 
és elfogadták a Román Népköztársaság békebizottságai kongresz- 
szusának előkészítési tervét A kongresszust 1950 szeptember 9—12 
között tartják meg, amelyen az ország különböző részeiről- há
romezer delegátus, valam'int más országok békehareosainak kép
viselői vesznek részt.

A RMP Központi Vezetősége 
és a minisztertanács megállapít
ja. hogy az ország régi terüle
ti megszervezése nem felel meg 

' többe a jelenlegi politikai, gaz
dasági és közigazgatási feltéte
leknek « fékezi a népi demokra
tikus rendszer fejlődését p szo
cializmus építésének utján.

A RMP KV és a miniszterta
nács meghatalmaztak egy bi
zottságot. Teohari Georgescu 
elytáfe elnökletével, hogy vé
gezze el az előkészítő munkála
tokat a rajonbeosztás tekinteté
ben. A rajonbeosztás uj admi- 
nisztráci ós-gazdasági 
megszervezésben áll; olyan meg
szervezésben, amelynek hivatá
sa közelebb hozni a dolgozó né
pet a párt- és államgépezethez.

A rajonbeosztásnak meg kell 
felelnie országunk uj társadal
mi felépítésének. a népi demo
kratikus rendszer uj gazdasági 
politikájának. Meg kell felelnie 
a hagy feladatoknak: népi de
mokratikus rendszerünk meg- 
szilárditásának. a szocialista, 
ipar kifejlesztésének, a mező
gazdaság szocialista átalakításá
nak, a termelőerők állandó terv
szerű fejlesztésének, a szocializ
mus felépítése és a dolgozók 
életszínvonalának emelése érde
kében.

A Román Népköztársaság te
rületének rajonbeosztása első
sorban azon a tényen alapszik, 
hogy megváltozott a helyi hata
lom jellege. A helyi hatalmat 
ma már nem felülről kinevezett 
hivatalnokok gyakorolják, ha
nem a választott szervek — 
Néptanácsok. Ezeknek a tekin
télye onnan származik, hogy 
szoros kapcsolatban vannak a 
néppel, amelyet mozgósítanak és 
munkára szerveznek a szoeializ-

mus felépítéséért országunkban.
A RNK területének admini

sztrációs-gazdasági rajonbeosz- 
tása hozzá kell, hogy járuljon a 
munkásosztály politikai vezető
szerepének biztosításához; ki 
kell küszöbölnie az ipari köz
pontok mesterséges elválasztá
sát a mezőgazdasági vidékek
től; biztosítania kell harmoni
kus közigazgatási egységek 
megteremtését, társadalmi-gaz
dasági ‘felépítésük tanulmányo
zása. alapján és fejlődési kilátá
saik tekintetbevételével. Meg 
kell felelniük az ország termelő 
erői fejlődésének, hozzájárulva 
egyes vidékek politikai-admini- 

terület- sztrációs elmaradottsága felszá
molásához; meg kell teremtenie 
a feltételeket a helyiérdekű vál
latok jobb ügykezeléséhez és 
a helyi erőforrások értékesíté
séhez.

Azzal, hogy közelehbhpzza a 
rajonhoz. a községhez és a. falu
hoz a pártszerveket,, az állami, 
gazdásági és szövetkezeti szer
veket, a rajonbeosztás hozzájá
rul a dolgozó parasztokat érdek
lő sürgős kérdések megoldásá
hoz és a dolgozó parasztság tá
mogatásához a kollektív gazda
ságokat alakitó tevékenységé
ben.

Biztosítja a központi állam
hatalom. a helyi hatalom szervei 
ás a dolgozó nép széles tömegei 
közötti közvetlen kapcsolat 
megszilárdítását a szocializmus 
építésével és állami tervünk tel
jesítésével kapcsolatos összes 
feladatok teljesítése érdekében.

Szem előtt, tartja a földrajzi, 
f történelmi és nemzeti feltétele

ket, valamint azt. hog-y megfe
leljen az egységek és az admi
nisztratív központok, közti köz
lekedés lehetőségeinek.

Az uj adminisztratív egysé
gek a következők lesznek: t-ar-

Ünnepi ülés Bukarestben
Lengyelország felszabadulásának 

hatodik évfordulóján
Munkáspárt Központi Bizottsá
gát Boleszláv Bierut elvtárssál 
az élen és a Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségét Gheorghiu- 
Dej elvtárssal az élen.

Az elnökség asztalánál foglalt 
helyet Groza Péter dr. minisz
terelnök, Szergej Ivanovies Kaf- 
taradze a Szovjetunió bukaresti 
nagykövete, Mogyorós Sándor, 
Parmlescu Constantin, Fiad- 
zinszki Tadeusz bukaresti len
gyel követ, Salajean Leontin ve
zérőrnagy, Síidé r William- vezér
őrnagy, Grigore Preoteasa he
lyettes külügyminiszter és má
sok.

Parvulescu Constantin élvtárs 
mondott ünnepi beszédet, majd 
Fíndzinszki lengyel követ beszélt. 
Az ünnepi ülés résztvevői hosz- 
szasan éltették a román-lengyel 
barátságot, az Egyesült ■ Lengyel 
Munkáspártot és vezetőjét Bo
leszláv „Bierut elvtársat.

Ezután az ünnepi ülés lelkes 
ovációja közepette olvasták fel 
a nagy Sztálinhoz, a, világ dol
gozóinak nagy- barátjához és 
tanítójához intézett távirat szö
vegét: - ■

BUKAREST. — Lengyelország 
felszabadulásának hatodik év
fordulója alkalmából a Külföldi 
Kultúrkapcsolatokat Ápoló Ro« 
mán Intézet rendezésében ünne
pi ülést tartottak a fővárosban. 
A tengyel-román barátság jegyé
ben lefolyt ülésen lelkesen tün
tettek a népi demokratikus orszá
gok népei és a világ békesizerető 
népei mellett, amelyek a Szov
jetunió népeivel az élen határo
zottan harcolnak a béke megvé
déséért, az új háborúra uszítok 
ellen, az angol-amerikai imperi-

tomány, rajon, város és község.
1. A tartoniány erős területi 

adminisztratív egység kell, hogy 
legyen. A RMP Központi Veze
tősége és a R.NK kormánya 
közvetlenül erre támaszkodik 
Pártunk és államunk politiká
jának gyakorlásában.

2. A rajon gazdasági, politi
kai és adminisztratív Szempont
ból operatív területi egység 
kell, hogy légyen, amely több 
községből tevődik össze és képes 
mozgósítani a dolgozó tömege
ket a szocializmus építésére.

3. A város jelentős politikai, 
adminisztratív, ipari és keres
kedelmi központ kell, hogy le
gyen.

4. A községnek a falusi la
kosság jelentős központjának 
kell lennie. Egy vagy több 
egymáshoz közelfekvő faluból 
tevődik össze, átlag 3000 lakos
sal.

A minisztertanács 1950 julius
20-i ülésén megvitatták a HNK 
közigazgatásiágazdasági' ^ terü
leti rajonbeoszfását ' előkészítő 
bizottság jelentését és jóvá
hagyták ,a bizottság által a je
lentés időpontjáig végrehajtott 
munkálatokat.

A minisztertanács elfogadta 
a közigazgatási-gazdasági ra- 
jonbeosztási bizottság terveze
tét, amelyet a bizottság el őta- 

megyei politikai, közigazgatási iára.
A hat év alaft, amely a felszabadítása óta eltelt, a testvér 

lengyel nép, akárcsak a mi népünk és a népi demokrácia többi 
országainak népei, nagy sikereket ért el a szocializmus építésének 
utján, Ez a nagy Szovjetunió felbecsülhetetlen támogatásának és 
önzetlenségének köszönhető, valamint annak, hogy a szovjet em
berek gazdag tapasztalatait használjuk és az Ön zseniális tanítá
sait követjük.

A román és lengyel nép, amelyeket tartós barátság és harci 
szövetség fűz egymáshoz, jobban látják, mint valaha, hogy nem
zeti függetlenségük, hazájuk fejlődésének és virágzásának alapja 
az a barátság és szövetség, amely a legyőzhetetlen Szovjetunió
hoz, a béke és a népék szabadságának őréhez fűzi őket.

Éppen ezért ma. amikor a világ békéjét az júmeriikái impe- 
_ riaíisták veszélyeztetik, akik rablómódra megtámadták a koreai 

népet, mi a leghatározottabban megbélyegezzük az Egyesült Ál
lamok támadó beavatkozását és szívből köszönjük azt a bölcs és 
"békés utat, amelyet Ön a koreai kérdés megoldására megjelölt.

Éljen a Román Népköztársaság és a Lengyel Köztársaság 
megbonthatatlan barátsága!

Éljen a béke világfront, élén a nagy és legyőzhetetlen Szov
jetunióval!

Éljen a világ dolgozóinak zseniális 
szif Visszárionovies Sztálin!

Lengyelország felszabadulásá
nak hatodik évfordulója alkal
mából Parhon professzor, a Nagv 
Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának 
elnöke Bolesziáv Bierutnn.k a 
Lengyel Köztársaság elnökének,

ahstak ellen. ,

A RNK, a Lengyel Köztársa
ság és a. Szovjetunió himnuszá
nak elhangzása után az ülés 
diszelnökségének élére nagy lel
kesedéssel a román és lengyel 
nép. felszabadítóját és nagy ba
rátját a dolgozó emberiség ve
zetőjét és tanítóját, Joszif Visz- 
szárionovics Sztálint választot
ták.

A diszélnökségbe beválasztot
ták a Szovjetunió. Kommunista 
(bolsevik) Pártja Központi Bi
zottságát, az Egyesült Lengyel

Joszif Visszárionovies Sztálin elvtársnak 
Mószkva-Kreml

■ r

Az ünnepi ülés, amely Lengyelországnak a német, fasiszta im
perialisták igája alól, a diadalmas Szovjet Hadsereg által történt 
felszabadítás hatodik évfordulója alkalmából Bukarestben össze- 

____ ült, hálával és szeretettel gondol önre, szeretett Sztálin elvtár- 
nulmányai alapján valamint a șunk, a román és lengyel nép felszabadítójára és legjobb barát- 

és gazdasági szervekkel való ta
nácskozásokon . tett javaslatok 
alapján készítettek el.

A minisztertanács Megbízta 
a bizottságot, azzal, hogy foly
tassa a vidékek rajonokra való 
beosztásának és a községek cso
portosításának a megyei., járási 
és községi politikai, közigazga
tási és gazdasági szervek meg
hallgatása. utján való előkészítő 
munkálatait.

A szilágytői Mektiv gazdaság dolgozói
a teruiésbetakaritás sikeréért

DÉS. — (Levelezőnktől.) A 
szamosmegyei Szilágytó' község 
„Bobalna'1 kollektív gazdaság 
dolgozói gyűlésen beszélték meg 
az eddigi eredményeiket, hiá
nyosságaikat, hogy új erővel 
kezdhessenek hozzá a mezőgaz
dasági munka jelenlegi szaka
szához. A brigádfelelősök kikü
szöbölték az eddigi hiányosságai
kat és rendszeresen vezetik á 
dolgozók munkaeredmenykit. A 
kollektív gazdaság dolgozói 
közül Mihaestean Ghcorgho és 
Tompon Simion megjavították a 
munkamódszereiket és igy négy 
nap alatt 6 munkanap egységet 
teljesítettek. Vlad Ioan és Muri- 
teanu Leonida 10 nap alatt 13 
munkanap egységet.

Az aratási munkálatokban 
Ctiiorpan Ioan dolgozó tűnt ki, 

70 éves létére 1200 kalászt 
gyűjtött össze, 100 százalékkal 
^jositctto túl a normáját.

A kollektív gazdaság dolgozói- rekednek, hogy minéll több ka
nak példaadó munkáját a magán- nyér kerüljön a dolgozók aszta- 
gazdálkodást folytató dolgozó Iára, 
földművesek is követik, arra tö-

vezetője és tanítója, Jo-

Ropojcm Aurel

Rántják a tarlót Hidalmáson
HÍD ALMÁS. — (Levelezőnk

től.) Hidalmáson és környékén 
egy hete, hogy megkezdődött az 
aratas. A dolgozó földművesek 
nagy szorgalommal végzik ezt a 
munkát, hogy a bőséges termést 
idolxm, szemveszteség nélkül ta
karíthassak be. Elsőnok Banui-*

kán Setrás Vasile, BoMng Te
odor, Buciumau Alexandru és 
Murcsán Dumitru kezdték meg 
az aratást. Az aratási munkr’ 
teljesítésével párhuzamosan dol
gozóink hozzákezdtek a tarló
hántáshoz is.

Clujcanu Jánotmó

Kollektív gazdaság alakult 
Zsomboron

ZSOMBOR. — (Levelezőnk
től.) Újabb kollektív gazdaság 
alakult Szamos megyében. Zsom
bor község dolgozóinak egy cso
portja, a Román Munkáspárt út
mutatásai szerint felszámolta a 
mezőgazdálkodás clmaradottsá-

gát, kollektív gazdaságba tömö
rült. Az avató ünnepségen jelen, 
voltak a Román Munkáspárt me
gyei bizottságának titkára és a 
szomszédos községek kiküldöttei. 
Az ünnepély gazdag kUltuxmfi- 
sorral zárult.

Péter dr. miniszterelnök 
Jozef Cyránkicwicznck. a 

miniszter 
meleghangú

Groza 
pedig
Lengyel Köztársaság 
elnökének küldött 
üdvözlötáviratot.

Kétéves a roiiián-cseliszíovák 
egyezmény

gának tagja, minisztnrclnökhe- 
lycttcs és külügyminiszter, va
lamint. Williani Sirokv a Cseh
szlovák Köztársaság helyettes 
minisztcrclnöko és külügyminisz
tere között meleghangú távirat 
váltás történt..

barátsági
BUKAREST. — A Román 

Népköztársaság és a Csehszlo
vák Köztársaság között kötött 
barátsági, együttműködési és 
kölcsönös segélynyújtási egyez- 
mónv aláírásának második cvfor 
dulója alkalmából Paulmr Aura 
elvtár-Tnö a RMP KV títkarfa-

Uj miniszterhelyettes
BUKAREST. — A Nagy Nein- Dumitrul a vilMnmvi.igí minist- 

zetgyűlés Elnöki Tanácsának tórium helyettes minisztereve nc- 
határozata alapján Simutescu veztók ki.
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A Szovjefcnő minisztertanácsánakés Kommunista 
(b) Pártja Központi Bizottságának üdvözlete 

a Lett-, Litván- és Észt Szocialista Szövetséges 
Szovjet Köztársaság évfordulójára

fcét év óta dúl a harc

MOSZKVA. — (Agerpres.) — A Szovjetunió 
minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága üd
vözlő táviratokat ______  _____ 7 '
Észt Szocialista Szövetséges Szovjet Köztársa
ságok Legfelsőbb 
tertanáesának és 
ponti Bizottságainak abból az alkalomból, hogy 
julius 21-én volt tizedik évfordulója a szovjet 
hatalom kikiáltásának ezekben a köztársasá
gokban.

A Szovjetunió minisztertanácsa és a Szov- 
jeturiió Kommunista (b) Pártja Központi Bi
zottsága melegen üdvözölte a három köztársa
ság munkásait, kolhozparasztjait és értelmisé
geit az évforduló alkalmából.

Az üdvözlő táviratok kiemelik, hogy Lett
országban. Litvániában és Észtországban a nép
ellenes fasiszta kormányzat felszámolása után, 
a Kommuriista Párt vezetésével és a szovjet 
népek testvéri támogatásával a köztársaságok 
dolgozói jelentős sikereket értek el gazdasági és 
kulturális téren.

Lettországban az ipar fejlődése folytán az 
ipari termelés az 1940 évihez viszonyítva két

küldtelt a Lett, Litván és

Elnöki Tanácsának, minisz- 
Kommunista Pártjaik Köz-

és félszeres növekedést ért el. Litvániábanés félszeres növekedést ért el. Litvániában az 
ipari termelés jóval felülmúlja a háború előtti 
színvonalat. Az Észt Köztársaságban különösen 
a gépipar indult rohamos fejlődésnek.

Mind a három köztársaságban alapvető vál
tozások történtek a mezőgazdaság terén. A kol
hozrendszer bevezetése lehetővé tette a mező
gazdaság gépesítését, a terméshozam fokozását, 
az állattenyésztés fellendülését.

A balti köztársaságok kulturális téren is je
lentős eredményeket értekei. Tudományos Aka
démiákat létesítettek, megteremtették a kultur- 
és tanintézetek hálózatát.

Az üdvözlő táviratok kidomborítják, hogy 
a Nagy Honvédő Háborúban a balti köztársasá
gok népei a szovjet néppel együtt harcoltak a 
szocialista haza szabadságáért és függetlensé- ■ 
géért.

A Szovjetunió minisztertanácsa és a Szov
jetunió Kommurfista (b) Pártjának Központi 
Bizottsága annak a meggyőződésének ad kifeje
zést. hogy Lettország, Litvánia és Észtország 
népei, a népek közötti barátság elmélyítésével 
újabb lendülettel harcolnak a szovjet állam ha
talmának megerősítéséért.

ültetvények mintegy háromne
gyed része európaiak, főleg ango
lok birtokában van. Az ültetvé
nyek értéke 120 millió font ster
lingre emelkedik. Az utóbbi 
években a malájföldi kaucsukül- 
tetvények 2,457.199 fonsterling 
jövedelmet hoztak a 61 kaucsuk- 
érdekeltségnek.

Taessan felszabadítása utáiB még nagyabb 
lendülettel tor előre a boreai néphadsereg

PHYONGYANG. - (Ager
pres.) A TASS jelenti: A nép
hadsereg főparancsnokságának 
legutóbbi jelentése közli, hogy 
Taezson felszabadítása után a 
néphadsereg egységei tovább 
folytatják előnyomulásukat dél
felé. A Kim folyó déli partján 
számos helységet felszabadítot
tak. A néphadsereg előnyomuló 
alakulatai szétzúzták az ameri
kaiak és a Li-Szin-Man bandái
nak védelmi vonalát. Számos 
foglyot és nagymennyiségű ha- 
dizsákmányf ejtettek.

A koreai néphadsereg repü
lői csodálatos hősiességet tanú
sítanak az amerikai repülőkkel 
való harcok során. Az utóbbi 
napokban *8 amerikai repülőgé
pet lelőttek, közöttük 5 darab 
B.—29 tipusu bombázó-erődöt.

A NÉPHADSEREG EGYSÉ
GEI TÖBB AMERIKAI 
CSAPATOT BEKERI- 
TETTEK

TOKIÓ. A
Taezsonban elszenvedett veresé-

(Agerpres.)

get az amerikai főparancsnokság 
jelentésében igy tünteti fel: 
„Az amerikai csapatok Taezson- 
tól délre előre kijelölt állásaik
ba vonultak vissza".

A Taezson körüli harcokban az 
amerikai csapatok több egysé
gét bekerítették. Az amerikaiak 
súlyos emberveszteséget szen
vedtek, William Beán amerikai 
vezérőrnagy, a 24. amerikai 
hadosztály parancsnokának sor
sáról semmit, sem tudnak.

TOKIÓ. — (Agerpres.) Ame
rikai sajtó jelentések szerint a 
koreai néphadsereg egységei 
Taezson felszabadítása után 
folytatják előnyomulásukat és 
tovább üldözik a fejvesztetten 
menekülő amerikai csapatokat.

PHYONGYANG. — (Ager
pres.) A néphadsereg főparancs
noksága közli, hogy Korea ke
leti partvidékén a néphadsereg 
előőrsei több körzeti központot

és más helységet szabadítottak 
fel. Julius 20-án felszabaditot- 

A 
az 

lőt- 
be-

ták Yongdok kikötővárost, 
város felszabadítása után

- amerikai hadihajók ágyúi 
ték a várost. Az amerikai 
özönlő csapatok parancsnoksága i 
azzal dicsekedik hogy a várost 
teljesen szétrombolták. A Fran
ce Presse tudósítója közli, hogy 
az amerikaiak lövedékei tönkre
tették Yongdok lakóházait, és a 
kórházakat. A lakosok közül so
kan életüket vesztették.

MEGTÖRT AZ AMERIKAI 
CSAPATOK ELLENÁL
LASA

PHYONGYANG. - (Ager
pres.) A koreai néphadsereg fő
parancsnoksága jelenti, hogy a 
néphadsereg egységei az összes 
frontszakaszon felmorzsolják az 
■ellenség ellenállását és folytat
ják rohamos előnyomulásukat..

Megkezdődött Bérünkén Németország
Szocialista Egységpártjának harmadik

BERLIN. — (Agerpres.) A 
Tass jelenti: Julius 20-án meg
kezdődött Berlinben Németor
szág Szocialista Egységpártjá
nak harmadik kongresszusa. A 
vendégek között ott vannak Eu
rópa és Ázsia 25 kommunista és 
munkáspártjának képviselői. M. 
A. Suslov és P. N. Paspelov elv
társakat a Szovjetunió Kommu
nista (b) Pártja képviselőit az 
összes delegátusok és vendégek 
forró szeretettel üdvözöl tele. A 
kongresszus résztvevői felállva 
ünnepelték a Szovjetunió Kom
munista (bolsevik) Pártját.

Németország Szocialista Egy
ségpártjának harmadik kongresz- 
szusát Wilhelm Pieck elvtárs. a 
Párt elnöke nyitotta meg. Javas
latára. a kongresszus résztvevői 
egy percnyi néma csenddel em
lékeztek meg Németország for
radalmi munkásmozgaílmánák 
harcosairól, akik a fasizmus és 
reakció ellen vívott harcban ve
szítették el életüket.

Ezután Ottó Grotcwohl elv
társ. Németország Szocialista 
Egynegpárt jónak elnöke üdvözöl 
te a testv.'rpárlnk küldötteit, 
Grotcwohl clvtára forró üdvöz-

kongresszusa
letét tolmácsolta a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) PájJtjásí 
nak, amely az összes kommunis
ta és munkáspártok példaképe.

A kongresszus elnökségébe be
választották Wilhelm Pieck, Ottó 
Grotewohl és Walter Ulbricht 
elvtársakat, a Párt központi ve
zetőségének tagjait, élmunkáso
kat, üzemi és mezőgazdasági 
pártszervezetek aktivistáit, vala
mint Nyugatnémetország Kom
munista Pártjának képviselőit. A 
kongresszus egységes határoza
tára helyet foglalnak a Prczidi- 
umban a testvér pártok képvise
lői: M. A. Suslov, P. V. Po.spc- 
loy, Van-Chia-Sian, Josef Cyran- 
kievicz, lacub Berman, Palmiro 
Togliatti, Jacques Duclos, 
Pollit, Révai József, 
Jjuca, Mincso Ncjcsev, 
Francit, Paul de C.root, 
Kuusincn.
Emil Lövlicn elvtársak.

A diszelnöksóghe viharos, 
hosszantartó taps közepette vá
lasztották be a világ 
nak nagy vezetőjét, .1. 
UN clvtársaf.

Beválasztották még 
Tung, Bolcslav Bicrut

Gottwald, Rákosi Mátyás, Válkö 
Cservenkov, Gheorghiu-Dej, En- 
ver Hodzsa, Mmirice Thorez, Do- 
lore.s Ibnrruri, Eugen Dennis és 
Kim-Ir-Szen elvtársakat.
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Két évvel ezelőtt, 1948 jumu' 
Sábán az angol ünPer^11-^^ 
ovarmati háborút robbantottak 
ki Malájföldön. A hálx>ru ma is 
tart. Az imperialisták egy csaj 
pásra végezni akartak a Kom
munista Párttal es a haladó 
szakszervezetekkel, hogy meg
semmisítsék a demokratikus erők 
élcsapatait és elfojtsák az or
szág nemzeti felszabadító moz
galmát.

Az imperialista provokáció 
azonban kudarcba fulladt. Ugyan
is figyelmen kívül hagyták azo
kat a szociális és politikai vál
tozásokat, amelyek a második 
világháború alatt a Malájföldön 
s általában az összes gyarmati 
országokban, végbementek. Nem 
vették figyelembe sem a népi 
tömegek megnövekedett politikai, 
öntudatát, sem az imperialista 
járom ledobására ösztönző vá
gyukat. És végül, nem számol
tak a maláj lakosságnak a ja
pánok elleni guerilla-háborfaban 
szerzett tapasztalataival.

Az 1948 júniusi véres provo
káció nem érte készületlenül a 
maláji népet. Azok a partizán
különítmények, amelyek meged
ződtek a japánok elleni harcban, 
nyíltan szembeszálltak a britt 
hatóságokkal.

Az azóta, eltelt két év alatt a 
felszabadító háború tüze egész 
Malájföldre kiterjedt. Az ország
ban több mint 100.000 britt ka
tona van, felszerelve modern 
tüzérséggel, tankokkal, bomba
vetőkkel, vadászrepülőkkel. íme, 
a labourista kormány válasza a 
maláj nép szabadságmozgalmára. 
Büntető expedíciók bombázzák 
és gyújtják fel a maláj falvakat, 
félvad törzseket küldenek a Ma- 
lájföldre, kifejezetten partizán
vadászatra. Felhatalmazzák az 
ültetvényeseket, hogy kényüké 
kedvükre meglincseljenek min
den „gyanús" málájit. A lég-' brit hatóságok a nagy és jelen- • ‘ 
szörnyűbb terror rendszerét ve
zették be az országban.

A brit kormány kezdetben az
zal igyekezett elferdíteni a való
di helyzetet, hogy a felszabadító 
harc „terrorista csapatok", „ma
roknyi banditacsoportok" garáz
dálkodása, s a malájföldi rabló
támadásukat pedig „a rend s a 
törvényesség helyreállítása" ér
dekében foganatosított intézke
désekként igyekeztek feltüntetni. 
Két év elteltével azonban kény
telenek szint vallani és elismerni 
kudarcukat.

„Háború ez — jelentette ki a 
brit gyarmatügyi miniszter — 
és mi folytatni fogjuk a végső 
győzelemig."

A konzervatív Daily Mail, mi
közben azt tanácsolja, hogy főbe 
kell lövetni mindén malájt aki
nél fegyvert találnak, kijelenti, 
hogy „jelenleg a helyzet sokkal 
rosszabb, mint a harc kezdete
kor."

*

Ez év februárjában az angol 
hatóságok Malájföldön „bandí-1 
tizmus elleni harci hónapot4* 
rendeztek azzal a reménnyel, 
hogy a maláji nemzeti felszabaí- 
dító mozgalom ellen csatasorba 
állíthatnak egyes maláji polgári 
csoportokat. A lakosság azonban 
kategorikusan visszautasította, 
hogy belépjen a büntető különít
ményekbe s a „hónap" botrá
nyosan megbukott.

Újabban előkotorták a lomtár
ból Briggs vezérőrnagyot, a 
gyarmati rablás egyik régi baj
nokát s| rendkívüli hatalommal1 
ruházták fel. Május végén élet
beléptették a „Briggs-tervet" s 
ünnepélyesen kihirdettek egy 
újabb hadjáratot a szabadság
harcosok ellen. E terv lényege a 
partizánterületek „átfésülése" 
lett volna. Az „átfésülés" kez
detét vette — és nem történt 
semmi. A guerilla-harcok takti
kája szerint, a felszabadító se
reg egységei visszahúzódtak, 
hogy később hol itt, hol ott buk
kanjanak fel, a Briggs-vonal 
előtt vagy mögött. Az újságok 
arról számolnak be, hogy a brit 
offenziva óta a partizánok 
madásai 
Újabban 
jobbnak 
burkolni 
leteket.

Jelenleg a felszabadító hadse
reg nemcsak a falvakon, hanem 
a városokban is működik: A

tá“ 
megsokszorozódtak, 

az imperialista sajtó 
látja mély hallgatásba 
a Briggs-féle hadműve-

tős városokban sem érzik magu
kat biztonságban. A Maláji Kom
munista Párt által irányított 
egységes nemzeti frontnak has 
talmas népi bázisa van. A brit 
csapatok elleni háborút már nem 
elszigetelt partizánkülönitmé- 
nyék vívják, hanem a maláj 

nemzeti felszabadító hadsereg 
jól megszervezett és a Maláj 
Kommunista Párt által irányí
tott egységei.

I
%

A maláji háború riadalmat 
kelt brit vezető körökben. Ve
szélyben vannak a kaucsuk- és 
ón-monopóliumok. A kaucsuk

Angliában állandóan nő a ma- 
lájföldi háború elírni tiltakozás. 
Gyűléseken, előadásokon és tün
tetéseken követelik a dolgozók! 
az ellenségeskedés megszünteté
sét és erélyesen tiltakoznak a 
brit csapatoknak a Malájföldre 
való küldése ellen.

A maláj nép nemzeti felszaba
dító mozgalma szerves része a 
gyarmati nepek közös harcának, 
amelyet függetlenségükért vív
nak. A kínai nép győzelme s a 
Kínai Népköztársaság megala
kulása uj lelkesedést kölcsönzött 
a szabadságáért küzdő maláj 
népnek.

O. Orestov cikke nyomán

TEL-AVIV. — (Agerpres.) Iz
raelben a gazdasági válság kö
vetkeztében egyre emelkednek 
az árak. A főzelékfélék és gyü
mölcsök árai olyan magasra 
növekedi ok. hogy ezek beszer
zése fényűzés számba megy az, 
izraeli dolgozók számára. A 
„Businnes Dige,sf,“ c.iniii lap 
..hazafias érzésre11 valé> hivatko
zással arra buzdítja a dolgozó
kat. hogv fizessék meg a draga 
árakat, mert ezzel „hozzájárul
nák az ország újjáépítéséhez". 
Ez természetoson nem egyéb, 
mint közönséges reklám, mert 
az élelmiszerárak folytán előál
ló hasznot üzérek vágják zseb
re. A reakciós kormány semmit

nőm tett az üzérkedés megszün
tetésére.

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
A napokban ismét letartóztat
tak négy személyt, mert aláírá
sokat gyűjtöttek a stockholmi 
békefelhivásra. Alahauia állam 
Birmingham városában a Kn- 
Klnx-Klan fasiszta banda egyik 
csoportja merényletet akart el
követni a Kommunista Párt 
liel vi szervezetének elnöke ellen. 
A rendőrség támogatja a faszisz- 
ta bandákat. A fasiszták megtá
madják azokat, -,kik hé kcal .'lírá
sokat gyűjtenek.

PRÁGA. — A Csehszlovák 
Köztársaságban Knrlovy Vary 
város közelében gyermekvárost

létesítettek. A gyermekvárosnak 
vasútja, postája és kulturhaza 
van.

Szünidők folyamán ebben a 
városban töltik szabadsagukat. a 
csehszlovák pionírok é^s a. népi 
demokratikus országokból meg
hívott vendégek.

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
Pravda közli a Newyork Post 
című amerikai újság egyik cik
két. amely jelenti, hogy o 
shingtonban az elmúlt 
bán titkos gyűlést tartottnK, 
amelyen az atombomba gyártá
sához szükséges pénzösszegek 
föl vési fását beszeltek meg.

i Omar Bradley a 
főnök és Shennann au- 

mirans a haditengerészet 
zérkarának főnöke a liidrogcn- 
homha gyártását sürgettek. z 
értekezleten 269 millió dollár 
rendkívüli alapot szavaztak meg 
az atombomba gyártására.

■f, atombomba gyártá-

Kjülésen Omur Bradley a 
z'rk-'ri 
mirális

A
ve-

ve-
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Levelezőink jelentik fiz BSSz iíjak harca a békéért

A betakarítási munkák menetéről
Községünkben a tarlóhántási 

munkát 41 százalékban teljesí
tettük — irja Váradi László le
velezőnk.

EGY TRAKTOR KÉT CSÉP
LŐGÉPET HAJT A KOLO- 
ZSI ÁLLAMI GAZDASÁG
BAN
KOLOZS. — (Lelevezőnktől.) 

A kolozsi állami gazdaság dol
gozót alaposan felkészültek az 
aratásra, behordásra és csép- 
lésre. A munka megszervezését, 
ellenőrzését bizonyítja az. hogy 
334 hektár területen az aratást 
9 nap alatt befejeztük. Az ara
tásnak 95 százalékát arató-kö
töző gépekkel végeztük, s csak 
ott arattunk kaszával, ahol na
gyon oldatos a föld, A tarló- 
hántási munkának 94 százalé
kát befejeztük. Ebben a mun
kában Bányász Sándor, Incle- 
zan Ioan és Nagy Sándor țrak- 
torisiák tűntek ki.

Gazdaságunkban a cséplés 
javában folyik. A 

,Unirea" üzem

Az aratási, cséplési munka 
javában folyik. Dolgozó föld
műveseink az utóbbi napokban 
egyre fokozták ezt a munkát, 
hogy a termés szemveszteség 
nélkül kerüljön a cséplőgépek
hez, majd a hombárokba. Az 
aratás teljesítéséről levelezőink 
rendszeresen beszámoltak, rá
mutatva az eredményekre, hiá
nyosságokra.

SZÉPKENYERÜSZENT- 
MÁRTON

szamosm egy &i 
aratást elsőnek 
szegényparaszt
Példáját a többi dolgozó föld
művesek is követték, s ma már 
az aratás befejezéshez közele
dik. A termés bőséges. A jól
megmunkált földek két annyi 
termést adtak. mint az előző 
években — irja Gabányi János 
levelezőnk.

községben az 
Miklósi János 
kezdte meg.

BOGÁRTELKE 
kolozsmegyei községben a dol
gozó földművesek közel 100 szá
zalékban teljesíteti ék az ara
tást. A cséplés is javában fo
lyik. Az ideiglenes bizottság, a 
tömegszervezetekkel karöltve, 
felvilágosító munkát végez a 
cséplési munka teljesítéséért. A 
szérű- és gabonaraktárörséget 
a RDNSz és az IMSz tagok 
megszervezték, hogy megakadá
lyozhassák'a kulákok mesferke- 
desői t. A fezem veszteség kikü
szöböléséért a pártszervezet 
irányításával kalászgyüjtő bri
gádokat szerveztünk. Naponta 
15 RDNSz tag, 40 iskolás gyer
mek és 10 ifjú .gyűjti az elhul
lott kalászokat — irja Jakab 
Juliánná levelezőnk.

VÁRFALVA 
t. ordamegyei községben az őszi 
kalászos növények aratása be
fejezést nyert. Az aratási mun
ka befejezése után községünk 
dolgozói megkezdték a eséplést, 
tarlóhántást. A cséplési mun
kálatokban Csegezi Balázs CFR 
munkás tűnt ki. aki szabadsá
gát arr_a használta fel, hogy a 
cséplőgépnél segédkezzék az 
üzemzavarok elhárításában.

A csépelt mag helyes kezelése
ideig érintkezzen a levegővel. ACséplés után még nagy gon

dot kiéli fordítani a kicsépclt mag 
kezelésére, mert ebben különféle 
belső változások — erjedések — 
mennek végbe, amelyek kezelés, 
megfelelő raktározás nélkül a 
mag minőségét rontják.

A jó magkezelés alapfeltétele, 
száraz, szellős raktározó helyi
ség, melynek .padlója lphetoieg 
hézagmentes deszkapadló legyen. 
A betonpadló kevésbbé jó, mert 
a vízpára könnyen belepi és ezt 
a mag magába szívja.

A raktárba csak a teljesen 
száraz termést helyezzük el. Ez
ért, amennyiben az elcsépelt mag 
nem volna teljesen száraz, an
nak teljes gyors kiszárítása le
gyen az első munka. Legcélsze
rűbb ezt szabadban, napon meg
csinálni úgy, hogy a ponyvára, 
vagy Csákokra kiöntött m'agot! 
naponta többizben megforgat
juk. Megfelelő időjárás mellett
1—2 nap alatt elérhető a teljes 
kiszárítás. Ha a helyzet megen
gedi, a raktárban kezdetben a 
gabonaféléket 40 centi, a borsót 
25 centi, az olajmagvakat 10 
centi vastag rétegben öntsük le. 
?’crn szabad arról elfeledkezni, 
*10íD’ a raktározás egész tarta- 

alatt az olajmagvak 25 cc.n- 
’UelI magasabb rétegben nem 

tárolhatók.
A raktárban a különféle mag

vak között megfelelő térköz le
gyen, nehogy keveredés fordul
jon elő. Közvetlenül fal mellé 
termény ne kerüljön, mert átve
heti a fal nedvességét és könv- 
VXf71 pcnészcs.edés dohosodás 
allhat elő.

A raktározás első hónapjában
* KBnonafélcket hetenként, tv 
ÜTp’ót cfe olajmagvakat napon- 
e ix k^-chuk. Ez a kezelés moz- 
amH szellőztetésből áll.
. C V ^pótolással történik ímv.

* mag minél hosszabb • Mcggyesi

Csegezi Balázs községünk dol
gozói előtt bebizonyította, hogy 
a munkásosztály készséggel 
siet a dolgozó földművesek se
gítségére — iria Pataky József 
levelezőnk. gzAM0SKEASSÓ 

szatmármegyei község dolgozói 
az aratás befejezése után, ju
lius 10-én. megkezdték a csép- 
lést. Az ideiglenes bizottság 
úgy szervezte meg ezt a mun
kát, hogy lehetőleg a legrövi
debb idő alatt befejeződjön. Ép
pen ezért a cséplőmunkások két 
váltásban, éjjel-nappal dolgoz
nak. A- cséplési munkálatok 
ideje alatt Besenyödi Jenő gé
pész elvtárs tűnt ki, aki a csép
lőgépet gondosan kezelte és fel- 
világositó munkát végzett a 
cséplés sikeréért — irja Kajtár 
Jenő levelezőnk.

KACKÓ 
szamosmegyei községben a dol
gozó földművesek sikeres mun
kát végeztek a szemveszteség 
leküzdéséért. Az IMSz tagok, is
kolás gyermekek és a pionirok 
önkéntes brigádokat szerveztek 
és a tanítók vezetésével kalászt 
gyűjtenek. Eddig 3 zsák kalászt 
gyűjtöttek össze. Az aratási, 
cséplési munkálatokban példa
mutató munkát végeztek a 
„Haladás" elnevezésű kollektív 
gazdaság dolgozói.

Éberek a felsőlőnai dolgozók
eséplést is. Az éjjeli munkát 
Szatmári János patács, Varga 
János kekerce, Mikács János 
hörgös szabotálták, akik reak
ciós magatartásukkal' akadá
lyozták a cséplési terv teljesíté
sét.

Községünkben azok a dolgo- 
napon a beszól- zók. akik földjeiket alaposan 

kötelezettségnek 100 megmunkálták és a szovjet 
módszerrel keresztvetést alkal
maztak, olyan gazdag termést 
................. , amilyenre a 
múltban a felsőlőnai határban 

végezze el a nem volt példa.
ideiglenes bi- 

megszervezte az éjjeli •

FELSÖLÓNA. — (Levele
zőnktől.) A Román Munkáspárt 
irányítása és a tömegszerveze
tek felyilágositó munkája nyo
mán községünkben a cséplés be
fejezéshez közeledik. A dolgo
zók elhatározták, hogy julius 
23-án befejezik a eséplést és 
ugyanazon a 
gál látási 
százalékban éleget tesznek. A 
cséplési munka ideje alatt, köz
ségünkben minden dolgozó arra takarítottak be, 
törekedett, hogy idejében, szem- i..„ZA— _ Al. 
veszteség nélkül 
betakarítást. Az 
zottság Krasznai György.

Szovjetunió előrehaladott mező
gazdaságában ez a munka is gé
pesítve van és különleges gépi 
berendezéssel, lapátolás mellőzé
sével szellőztetik a termény
készleteket. A lapátolásnál töké
letesebb szellőztetést végezhet
tünk, ha szelelőrostán vékony 
rétegben engedjük át a magot. 
A kényszerből zsákokban tárolt 
gabona többszöri átöntéssel szel-

A kolozsvári vasúti főműhelyeknél is 
megkezdődtek a szerződéskötések 

az uj szakkáderképzésre
KOLOZSVÂR. — A szakmun

kások és segédmunkások közötti 
szerződések aláírásának megkez
dése a kolozsvári vasúti főmű
helyek dolgozóin ak is közös 
ügye.

Az Armatura I. és az Unirea- 
gyár után a vasúti főműhelyek 
a harmadik kolozsvári űztem, 
amelynek dolgozói magukévá 
tették a brassói ,,Sovromtractor" 
dolgozóinak kezdeményezését és 
ünnepélyes keretek között meg
kötötték a szerződéseket.

P.ctean Lázár, az üzemi bizott
ság titkára rámutatott arra, 
hogy milyen nagy jelcntőíVége 
van ma az új szakkáder-képzés- 
nck nemzetgazdaságunk győri 
fcjlőddso .‘izempontjából. Ezután 
a szak- és segédmunkások, akik 
már előzőleg bejelentették szer
ződéskötési szándékaikat, sorra 
aláírták a szerződést. így Biró 
Béla, a knzánmühely élmunkása 
Simon Györggyel ás Simon Já
nossal, — Knotcck József eszter
gályos Pap Annával, — Gothard 
János, az öntöde szakmunkása 

Andrással, — Fulca

kolozsvári 
,(UAlirvtX UZXJLU munkásainak 
segítségével újítást vezettünk 
be és igy egy traktor két csép
lőgépet hajt. Ez az ujitás igen 
nagy üzemanyag és idő megta
karítást jelent az állami gazda
ságnak. Az ujitási munkában 
Zugráv Sándor mechanikus 
tűnt ki. .

Farkas Ferenc.

lőztethető, természetesen ezt a 
műveletet gyakrabban, kiéli vég
rehajtani, mint az ömlesztett, 
terményeknél a lapátolást. Olaj
magvakat zsákokban hosszabb 
ideig tárolni nem szabad, mert 
azok így feltétlenül elromlanák.

Az elcsépelt termést az emlí
tett raktári kezelésen túlmenő- 
leg rostálással, triörözéssel, 
szelektorozással tisztítsuk meg.

B. F.

Péter kazánkovács Lőrincz Már
tonnal, — Molnár István kazán
kovács Codrean Iosif és Kacsó 
Károly szakképzetlen munkással 
kötött szerződést.

A gyűlés lelkes hangulata ma
gával ragadta azokat is, akik az 
első megbeszélések alkalmával 
még nem határozták el magukat 
szerződéskötésre. Tulbure Victor 
kazánhegesztő, Rusu Pompei 
esztergályos mester, Ratosan 
Ioan a kocsiosztály egyik szak
munkába, és Mezei Márton he
gesztők bejelentették, hogy az 
általuk megnevezett segédmun
kással ők is szerződést akarnak 
kötni.

Mikorra az értekezlet végét
ért már 80 szak- és segédmun
kás neve sorakozott a megkötött 
szerződéseken. De ez még csak 
a kezdet. Az aláírásokat tovább 
folytatják a többi váltások dol- 
r- ói között is. Két-hárnm he 
te:’, belül a kolozsvári vasúti fő- 
műhelvck 14 más szolgálati ága 
is belekapcsolódik a szerződés
kötési mozgalomba.

Az IMSz Központi Bizottsá
gának Korea dolgozó ifjaihaz 
küldött üzenete túléli a háic- 
rus imperialisták rablótá
madását Korea népe ellen. A 
kiáltványt sokezer román dolgo
zó ifjú együttérzését tolmácsol
ja és harcra hívja az IMSz ta
gokat, hogy a Szovjetunió és 
Sztálin elvtárs vezette béketá
bor köré tömörülve, rendíthe
tetlenül harcoljanak a háborus 
uszítok ellen.

Országunk dolgozó ifjai röp- 
gyülések keretében fejezik ki 
szolidaritásukat a koreai Demo
kratikus Népköztársaság dolgo
zói és munkás ifjai iránt és az 
állami terv túlteljesítésével 
akarnak az együttérzésen túl 
segítséget nyújtani a hős ko
reai ifjak győzelméhez. A szat
mári Unió vagongyár ifjai me
zőgazdasági gépeket javítanak. 
Az IMSz tagok alaposan kive
szik a részüket a munkából. 
Az IMSz Központi Bizottságá
nak a koreai demokratikus if
júmunkásokhoz intézett felhí
vása óta a munkát megkétsze
rezték. A mezőgazdasági gépek 

t kijavítását idő előtt akarják 
befejezni hogy ezzel segítséget 
nyújtsanak! á 'szabadságharcos 
koreai ifjaknak. Ezt a feladatot 
a gyár mellett működő fémipa
ri iskola is támogatta. Bekap
csolódott a javítási munkála
tokba és lehetővé tette, hogy a 
termésbetakarifáshoz (szükséges

A „Herbák János“-müvekben 
megtartották a szakszervezeti közgyűlést
KOLOZSVÁR. — Az Országos 

Szakszervezeti Tanács Végrehaj
tóbizottságának június 28-i ha
tározata értelmében a kolozs
vári „Herbák János“-művek 
dolgozói is megtartották szák-i 
szervezeti közgyűlésüket. A köz
gyűlésen résztvettek az üzem 
összes osztály- és szakszervezeti 
csoportfelélősei.

Az üzemi szakszervezet- titká
ra részletesen beszámolt a szak
szervezet első félévi tevékeny
ségéről. Az üzemi pártszervezet 
irányításával és' támogaításával 
az állami terv első évnegyedében 
a szakszervezetnek sikerült a 
dolgozók 96 százalékát bevonnia 
a szocialista munkaversenyekbe. 
A szakszervezet szoros együtt
működésének és segítségnyújtá
sának köszönhető részben az, 
hogy a vesenyben dolgozók lé
nyegesen megjavították minőségi 
munkájukat. A talpgyárban a 
minőséget 14.49, a fínombőr- 
gyárban 10.55, a szíjgyárban
21.3 és a cipőgyárban 23.6 szá
zalékkal növelték a minőséget a 
múltévihezt viszonyítva.

Annak ellenére, hogy az 1950- 
es állami terv 27 százalékkal nö
velte a „Herbák János“-művek 
tervfeladatát a multévivel szem
ben, a Párt támogatása és a 
szakszervezet jó munkaszervezése 
és ellenőrzése folytán a dolgo
zóknak sikerült mégis félévi ter
vüket túlszárnyalniuk. Az elért 
eredmények azt bizonyítják, he-- 
az üzemi szakszervezetnek a dol
gozókkal tartott munkaüléseken 
sikerült, olyan felvilágosító mun
kát kifejteniük, amellyel lénye
gesen növelték a dolgozók egyé
ni felelősségérzetét ős munka
kedvét. Kultúráiig téren nz üze
mi szakszervezet analfabéta isj 
kólákat., I. és IL foka szakmai 
tanfolyamokat létesített. Az 
üzemi könyvtárat, amelyben ta
valy mindössze 13.671 kötet 
könyv volt, 5.520 darabbal bővi
tette. A könyvtár-olvasók számát

Kimagasló teljesítmények 
a gyalári bányában

GYALAR. —. A gyalári v.nsbá- 
nva munkásai jelentős tcrvtul- 
szárnyalásokat érnek cl a szocia
lista verseny fokozásával, A má
sodik szinten dolgozó Lup Joa- 
cliini csoportja 58 .igázaléklcil 
haladta túl a termelési tervelő
irányzatot julius: első Méh"" 
Alik József csoportja pedig 17 
százalékkal,

A Lukács-flzhrtcn 47 rzámJé- 

gépet idő előtt megjavítsák. 
Székely György ifjúmunkás 
különösen kitűnt ebben az ak
cióban, mert az előirt 3 óra he
lyett 40 perc alatt végezte el az 
ujraönfött csapágy esztergályo- 
zását. így 405 százalékos mun
kateljesítményt ért el. Veres 
László ifjúmunkás 8 tagú csép- 
lőgépjavitó brigádot szervezett- 
A brigád határidő előtt két 
nappal teljesítette a vállalt fel
adatát és ezzel akar hozzájá
rulni a koreai nép felszabadító 
harcának sikeréhez, a béke 
győzelméhez. A brigád 40 ön
kéntes munkát is végzett, mint
egy 1500 lej értékben.

A kolozsmegyei Tótháza köz
ség „Uj Élet" kollektív gazda
ságában az IMSz tagok öntuda
tos munkájukkal, minden lépé
sükkel a gazdaság megerősíté
sén és felvirágoztatásán dolgoz
nak. Munkájukat politikai szín
vonaluk emelésével fokozzák. 
Az IMSz tagok egy szekér és 
egy eke. valamint egy pár 
ökör rendben tartását Ivajlal 
Jákf Mujnkíájukat lelkesedéssel 
hajtották végre. Az „Uj Élet" 
kollektív gazdaság ifjai vállal
ták azt is, hogy a tehénistálló 
felépítéséhez 'segítséget nyújta
nak. Ennek az önkéntes mun
kavállalásuknak is eleget, tet
tek, mert 8 kilométer távolság
ról hordták be a köveket a kol
lektív gazdaság udvarára.

pedig 150 százalékkal növelte az 
első félévben a multévihezi fvi-* 
szonyítva.

Az elért eredmények ellenére 
a „Herbák János“-művek üzemi 
szakszervezete még számos fel
adat előtt áll és itt-ott hiányos
ságok is találhatók. A szakszer
vezeti titkár véleménye szerint 
a hiányoságok uagyrésze an
nak tulajdonítható, hogy a 
szakszervezet egyes vezetőtagjai 
nem veszik elég komolyan fel
adatkörüket és nem veszik ki ré
szeiket a szervezeti munkában, 
így például Moldovan Dumitru 
és Kilin Albert, akik vállalt fel
adataikat nem teljesítették. A 
másik hiányosság pedig az, hogy 
egyesek nem vették elég komo
lyan a megindított szocialista 
munkaversenyeket.

A hozzászólások során Bogda- 
novici Pál szakszervezeti csoport
felelős részletesen utalt arra, 
hogy a rámavarró osiztályon a 
megindított szocialista munka
verseny azért maradt le a többi 
osztályok versenye mellett, mert 
a szakszervezet itt nem fordított 
elég gondot a verseny megszer
vezésére. Hiányosság volt to
vábbá az, hogy a gépeket annak
idején rosszul helyezték el az 
osztályon és így a dolgozók sok 
időt veszítenek az anyag szállí
tásával 'egyik gépről a másik
hoz. Por jóit Sándor kérte az 
üzemi szakszervezet vezetőségét, 
hogv vizsgálja ki részletesen ezt 
a kérdést és adjon nagyobb se
gítséget az osztály dolgozóinak, 
hogy felszámolják a termelésben 
előálló holtidőt.

A hosszantartó fcl'tzőhilások 
után a szakszervezet titkára ígé
retet tett, hogy a jövőben még 
pontosabban követik a központ 
utasításait és igyekezni fognak, 
hogv az üzemi pártszervezet, se- 
gítrcgcvol még nagyobb támoga
tást nyújtsanak az üzem dolgo
zóinak.

kos tervtulszárnyalÁwd klHlnt 
Dobra Nicolae csoportja. Zcpea 
Flórra csoportja 31 százalékos 
túlszárnyalást ért cl a IV. szin
ten.

Az Ahin-hánya műnk.4.síi <-n 
technikusai 37.0 «zúzalékkal ha
ladták mo- a tervelőirányzatot 
ebbm az id’iszakbán. n nxnigati 
bányában pedig 11-3 .v-izalckkal.



nií *■*’ >4 7' VWGOSSAG ISőQ. joHtts 2S>

RémhHerjesztő kulákokat lepleztek le 
a KINSz petőházai tagjai CAPITOL: Újra kezdődik az élet.

Előadások: 5, 7, 9 órakor.
NÉPMOZGÓ (POPULAR): Nyári 

szünet.
JUJ IDŐK” Mozgó: Arhangelszk 

Choe. — Litván népdalok. — A sejt 
élete. — A nagy fények. — A medve 
farka. Színes rajzfilm.

MOZI

A MNSz szatmármegyei helyi szervezetei is a bé
kevédelmi harc jegyében komoly küzdelmet folytat
nak az osztályellenség ellen. Felvilágosító gyűlések 
keretében leplezik le a háborús uszítok helyi ügynö
keit, akik rémhírek terjesztésével akadályozzák a 
szervezeti élet fellendülését. Ennek a felvilágosító 
munkának egyik eredménye, hogy Petőháza község 
MNSz-tagjai az osztályharcot saját szervezetük meg
tisztításával fokozzák.

A MNSz helyi szervezete a múltban Petőházán 
számos akciót kezdett, amelyek azonban nem 
jártak sikerrel. Egyesek ugyanis rendszeresen aka
dályozták a szervezeti élet megmozdulásait, A dolgo
zók azonban többé nem tűrik, hogy az osztályeHenség 
befurakodott tagjai gáncsolják az épitő munkát. A 
békevédelmi harci bizottságok megválasztása óta küj- 
icnösen nagy gondot fordítanak a szervezeti élet meg
tisztítására.

A községben rémhírek keringtek 3 kollektív gax^ 
dóságokkal, a béketábor harcával kapcsolatosan. Ba
lázs Sándor, a MNSz helyi szervezete elnöke, Kajtár 
Károly, Szász István, Kánya Árpád tagok nyilvánosan 
leleplezték a rémhír-terjesztőket. A rémhír-központ a 
volt bíró és a horthysta világ hangadója Nagy Sándor 
volt; társat Schzeitzer Béla és Tóth László volt föld
birtokosok, Kánya Zsigmond kulák. aki az 1950. évi 
mezőgazdasági munkálatokat is szabotálta. Kánya 
Gusztáv, aki a rémhírek terjesztésén kívül Cseh La
jos bérest állandóan verte.

A MNSz helyi szervezetének tagsága kizárta a 
népi demokrácia, a béke és a szocializmus építéséért 
harcoló dolgozók ellenségeit. A tagok a nagygyűlésen 
megfogadták, hogy a csépied és betakarítási kam
pányban az élen fognak járni és mindent elkövetnek, 
hogy megakadályozzák a kulákok szabotázs cseleke
deteit. Belényi Béla.

SPORT
13 uj országos rekordot értek el versenyzőink 

a RNK atlétikai bajnokságain
KOLOZSVÁR. — A RNK 

1950. évi országos atlétikai baj
nokságainak küzdelmei tegnap 
ünnepélyes keretek között befe
jeződtek. A verseny utolsó nap
ján a „Gh. Gheorghiu-Dej“ 
sporttelepen megjelent Miron 
Constantineseu miniszter elv
társ, a Központi Testnevelési, és 
Sport bizottság, Atlétikai Szö
vetségének elnöke, akit a meg
jelent 6000 főnyi közönség nagy 
ünneplésben részesített, továbbá 
Balogh Sándor elvtárs, a RMP 
kolozsmegyei * vezetőségének

Részletes eredmények
400 m. női síkfutás: 1. Trey

ball (Haladás Tem.) 61.3 mp. Or
szágos rekord! (Régi rekord 62.8 
mp. Treyball). 2. Taifas' (KESE)
63.4 mp. Országos ifj. rekord! 
(Régi rekord Taifas 64.5 mp.) 3. 
Ciiaclog (CSUB) 63.5 mp.

Diszkoszdobás ifjúsági: 1. 
Drágán (Haladás Déva) 37.93 m.
2. Dumitru (Haladás Brassó) 
37.31 m. 3. Cérnát (STEF Bük.) 
34.46 m.

Gerelydobás női: 1. Plattner 
(KESE) .3.3.53 m. 2. Ádámi 
(CSU B.) 30.95 m. 3. Dénes (Me
talul Kol.) 29.29 m.

5000 m. síkfutás: 1. Aioana 
(Hadsereg) 15.43 | p. 2. Radu 
Jonita (Lók. Bük.) 15.50.3 p. 3. 
Bunea (Hadsereg) 16.00.4 p. A 
nap legszebb versenye.

Távolugrás férf*i': 1. Viesen- 
mayer (Dinamó) 704 cm. 2. Taus 
(Hadsereg) 690 em. 3. Poenaru 
(Haladás Tení.) 686 em.

100 m. női ifjúsági síkfutás:
1. Claudia Russei (Metalul Bük.)
12.9 mp. Országos rekord! (Régi 
Claudia 13 mp.) 2. Radu (CSU 
Jasd) 13.4 mp. 3. Stella (Lók. 
Konstanea) 13.5 mp.

4x100 m. ifjúsági váltófutás:
I. KESE (Derzsi. Flóra. Erdé
lyi. Bálán) 45.7 mp. 2. Haladás 
(Brassó) 46.2 mp. 3. Lokomotiva 
(Nagybánya) 46.9 mp.

női: 1. Pusch Iri
na (Metalul Brassó) 12.04 m. 
Országos rekord! (Régi Pusch 
12.02 m.) 2. Campeanu (KESE
II. 44 m. 3. Poenaru (CSU B.) 
11.17 m.

Diszkoszdobás n<!í ifjúsági:
1. Liíi Manoliu (CSUB) 35.73 m.
2. Gheorghe.seu (Ttok. Konsfan- 
ea) 31.19 m. 3 Hortenzia (STEF 
Tem.) 31.14 m.

Magasugrás női ifjusági: 1. 
Sóos Ella (Metalul Nagyvárad) 
14? em. 2. Weisenbnrger (STEF 
Tem.) 140 cm. 3. Balázs (Hala
dás Tem.) 1.35 em.

100 ni. női síkfutás; 1. Taifas 
(KESE) 1.3.2 mp. 2. Sehöbel (Vö
rös Lobogó Medgyes) 13.2 mp. 3. 
Konrad (KESE) 13.5 mp.

Gránátdob,'ls női: 1. Miklós

IHIANIA MOZGO

Bemutatja szombattól:
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Előadósek kczdtte: 5. 7, 9-knr

tagja, Horea Marian és Deac Va
sile elvtársak, a megyei és vá
rosi ideiglenes bizottság elnö
kei.

A négynapos versenyen atlé
táink összesen 13 uj ■ országos 
rekordot állítottak fel. Ez 
olyan teljesítmény, amire még 
a verseny rendezősége sem szá
mított. Amilyen örvendetes ez 
a 13 uj országos rekord, annál 
feltűnőbb, hogy ebiből férfi atlé
táink csak 2 rekordot értek el 
mindössze. '

Ilona (Spárták Gyergyószent- 
miklós) 44.30 m. Országos ifju
sági és senior rekord! 2. Hoff- 
mann (Metalul Szeben) 38.39 m.
3. Batle (CSUB) 37.99 m.

4x100 m. férfi váltófűtés: 1. 
Dinamó Bük. 43.7 mp. 2. KESE
44.2 mp. 3. Hadsereg Bük. II. 
44.5 mp.

400 m férfi síkfutás: 1. Moi
na (KESE) 49.8 mp. 2. Mosko- 
vits (Metalul Nagybánya) 52.6 
mp. 3. Hubert (Hadsereg) 53 
mp.

Távolugrás női: 1. Ernst Lui-1 
za (Haladás Tem.) 527 cm. 2. 
Haffer (CSUB) 509 cm. 3. Bar- 
lea (KESE) 482 cm.

800 m. ifjusági síkfutás: 1. 
Dumitrache (Flaeara Bük.) 
2.03.1 mp. 2. Costescu (Lók. 
Tem.) 2.04.5 mp. 3. Pasovszkí 
(STEF Tem.) 2.04.6 mp.

800 m. férfi síkfutás; 1. Tal- 
maciu (Hadsereg) 1.55.4 mp. 2. 
Pop Victor (Vörös Lobogó 
Brassó) 1.56.3 mp. 3. Pa.nd.rea 
(Metalul Brassó) 1.59.2 mp.

110 m. gátfutás: 1. V. Du- 
mitreseu (Hadsereg) 16.4 mp.
2. Steriade I. (Dinamp) 16.5 mp. 
Steriade II. (Hadsereg) 16.7 mp.

Súly dobás férfi: 1. Raica (Di
namó) 14.67 cm. 2. Gurau (Fla- 
cara Bük.) 14.51 cm. 3. Negru- 
tiu (KESE) 13.96 cm.

Távolugrás ifjúsági-. 1. Sta- 
nescu (Haladás Brassó) 672 cm.
2. Raica (TESE) 642 cm. 3. Ig
nat (Lók. Bük.) 636 cm.

Magasugrás férfi: 1. Sötér 
(Hadsereg) 190 cm(. 2. Meriea 
(Haladás Focșani) 180 cm. 3. 
Horhoianu (TESE) 175 cm.

Hármasugrás.- 1. Vicsenmayer 
(Dinamó) 14.37 cm. Országos 
rekord-! (Régi Stoichitescu. 14.06 
cm.). 2. Baruch (KESE) 13.98 
cm. 3. Triteanu (KESE) 13.87
cm.

4Y2OO .női vádófutás: 1. KE
SE (Schuster, Taifas. Grösli, 
Konrád) 1.53.6 mp. Országos 
rekord! (Régi KESE 1.57.2 mp.)
2. CSUB 2.00 mp. 3. STEF Tem. 
2.07 mp.

MAXIM GORKIJ MOZGO

Bemutatja szombattól;

A KÖLTŐ TARKAJA

cimü filmet.

Előadósok kezdete: 5, 7, l)-kor.

3000 m. akadályverseny: 1. 
Firea (Dinamó) 9.39.8 mp. 2. 
Aioartu (Hadsereg) 9.39.8 mp.

3. Bunea (Hadsereg) 10.03.8 mp.
Kalapácsdobás: 1. Dumitru

(Lók. Bük.) 50-45 m. 2. Torna 
(KESE) 48.55 m. 3. Spiridon 
(Dinamó) 45.04 m.

80 ni. női gátfutás: 1. Lassel 
(CSUB) 13.2 mp. 2. Jovanescu 
(Metalul Bük.) 13.4 mp. 8. Bar- 

lea (KESE), 14 mp.
80 m. női- ifjúsági gátfutás^

1. Stanca (Metalul Nagyv.) 12.9 
mp. 2. Bögözi (Vörös Lobogó 
Dermata) 14.3 mp. 3. Sebestyén 
(KESE) 14.5 mp.

Távőlugrás női ifjúsági: 1_. Za- 
vaelescu (STEF Tem.) 494 cm.
2. Stanca (Metalul Nagyvárad) 
492 cm. 3. Jorgovan (STEF 
Tem.) 484 cm.

200 m. női ifjúsági síkfutás: 
“ 1. Claudia Rusei (Metalul Bük.)

26.8 mp. Országos ifjúsági és 
senior rekord! (Régi rekord 
Treyball 27.1 mp. és Taifas 27.6 
mp.) 2. Stela (Lók. Konstanca)
27.8 mp. 3. Ivas Leli ti a (Lók. 
Torda) 27.9 mp.

200 m. női síkfutás: 1. Taifas 
(KESE) 27 mp. 2. Schöbel (Vö
rös Lobogó Medgyes) 27.6 mp.
3. Komád (KESE) 27.9 mp.

Magasugrás női: 1. Jovanes- 
cü (Metalul Bük.) 146 cm. 2. 
Haffer (CSUB) 146 em. 3. Schus- 
ter (KESE) 140 cm.

400 m. gátfutás: 1. Kiss (Ha
ladás Nagyv. 57.1 mp. 2. Ha- 
derca (Hadsereg) 58.8 mp. 3. Si- 
mionescu (CSUB) 60.1 mp.
800 m. női síkfutás; 1. Treyball 
(Haladás Tem.) 2.17.9 mp. Or
szágos rekord! (Régi Treyball 
2.19.2) 2. Carp (Vörös Lobogó 
Jasi) 2.28.3 mp. 3. Dutca (Me
talul Bük.) 2.31.4 mp.

1500 m. síkfutás: 1. Talmaciu 
(Hadsereg) 4.07 mp. 2. Petra 
(Dinamó) 4.10.7 mp. 3. Dragomir 
(Hadsereg) 4.10.9 mp.

Gerely dobás női ifjúsági: 1. 
Miklós (Spárták Gyergyószent- 
miklos 35.41 m. Országos re
kord! (Régi Reimisch 32.25 m.)
2. Hortenzia (STEF Tem.) 33.92 
m. 3. Reimisch (Vörös Lobogó 
Brassó) 32.46 m.

2000 m. ifjúsági síkfutás: 1. 
Cojocaru (Haladás Tem.) 5.54 
mp-. Országos rekord beállítva
2. Popescu (Ploesti) 5.58.3 mp.
3. Hagnauer (STEF Tem)
6.02.1 mp. ’’

10.000 m. síkfutás: 1. D. Cris- 
tea (Metalul Bük.) 34.33.6 mp.
2. Radu Jonita (Lók. Bük.) 
35.07.2 mp. 3. Dumitru (Bük.)
35.29.2 mp.

Az országos atlétikai bajnok
ságok pontversenyéről és ünne
pélyes befejezéséről lapunk hol
napi számában adunk további 
bt ‘számolót.

VÖRÖS CSILLAG MOZGO
Bemutatja szombattól: 

NINCS IIELYE 
A SZERELEMNEK 

cimü filmet. A háború utáni 
Berlinben Játszódik le e film. 

Vidám történet ,1 fiatalok 
életéből.

Előadások kezdete: 4, fi, 8-kor.

TÁMOGASSUK A SZÖVETKEZETÉT!
„December 30.” Kisipari Termelő Szövetkezet kelmefestő 

és vegytiszti tó osztálya
a legelőnyösebb feltételek mellett fest és tisztit. 

Gyártelep: Vörös Hadsereg-u tja 145. Telefon: 18—55. 
Fióküzletek: Mokrtov-utca 45. Telefon: 18—37. — Széchenyi-tér 

7—8. Crpariu—Heltai-utca 18.

ÉPÍTÉSÜGYI minisztérium
9. számú Építőipari Szakiskola 

Kolozsvár.
Budai Nagy AntaL-utca 12. sz.

Telefon: 28—33.
■ HIRDETI,

azokat a feltételeit, melyekkel az első évfolyamra. 240 besmlakási 
helyre a következő szakokra, felvételt biztosit:

Kőműves-szak. 80 hely. 40 hely magyar tannyelvű oktatással.
40 hely román tannyelvű oktatással. •

Ács-szak 80 hely, 40 hely magyar tannyelvű oktatással.
40 hely román tannyelvű oktatással.

Vasbetonszerelő-szak. 40 hely román tannyelvű oktatással. 
Szerelő-szak, 40 hely román tannyelvű oktatással.

•. Felvehetők fiuk és leányok, legkevesebb 4 elemi osztállyal, 
korhatár, legkevesebb 14 év. legtöbb betöltött 16 év lehet-

A beiratkozások az I. évfolyamra 1950 augusztus l-től 1950 au
gusztus 25-ig történnek, az iskola titkárságánál. naponta 8—13, 
15—18 óráig. Az okmányok ajánlott levélben is elküldhetők, a 
szülő, vagy hivatalos gyám által irt kérvény kíséretében. Szüksé
ges okmányok:

— születési anyakönyvi kivonat
— iskolai bizonyítvány
— a helyi Néptanács által kibocsátott igazolvány, a vagyoni 

állapotról, a vállalatok, vagy intézmények alkalmazottai pedig iga
zolást a havi keresetükről.

A felvételi vizsgákat 1950 aug- 28-án reggel 7 órakor, a kolozs
vári Budai Nagy Antal-utca. 12. sz. alatt lévő Építőipari Szakis
kola helyiségében tartják meg.

A kötelező orvosi vizsgálat után, mely kizáró joggal bír, a je
lentkezők a következő tantárgyakból kell, hogy felvételi vizsgát te
gyenek: ________________

Román szakon: írásbeli és szóbeli: román nyelv, számtan.
Szóbeli: A R. N. K. történelméből és földrajzából.
Magyar szakon: írásbeli és szóbeli: magyar nyelv, román nyelv, 

számtan.
Szóbeli: A R. N. K. történelméből és földrajzából.
A felvett tanulók, a szakiskolák növendékei számára biztosí

tott jogokat élvezik (ingyenes tanítás ellátás és ruháztatás).
IGAZGATÓSÁG.

A FÖLDTANI KUTATÓ BIZOTTSÁG
központi műhelye: Bukarest, Karánsebes-utca 1 szám

VASESZTERGÁLYOSOKAT alkalmaz

Étkezés kantinban reggel, délben és este, elszállásolás barakban.
■

APRÓHIRDETÉS
ÖRÖKLAKÁSOK családi házak, 

villák Attila-és Rákóczi-negyed
ben eladók. Meizey-ügynökség, 
Dózsa György-utca 16. — TÁ
NYÉRMÉRLEGET veszünk. „Vic
toria”' Szövetkezet cipőgyára, Ko
lozsvár. Május 1- (volt Bartha Mik- 
lós)-utca 13. — SINGER CSÓNA
KOS VARRÓGÉP kitűnő állapot

ban eladó- KSmálalja-utca 21. —
MENYASSZONYI és koszorúslányt 
ruhák, fej díszeit fátylak kiköl
csönzése. „Orchidea”' Dózsa 
György-utca 22. — FÉRFI BUN
DA, nutriabéléssel. középtermetre 
eladó. Horea-ut 20, földszint, ajtó
2. — ELADÓ JÓKARBAN lévő 
ebédlőberendezés, töltött székek
kel. Györgyfalvi-ut 54. — EL^ 
ADÓK; virágzó oleanderek, nagy 
mérteg, hintaszék. menye'zetcsil- 
lár. nagy tükör, üveges ablak 
90/180 méretű — Veszek kettős aj
tót 100/200 méretűt. Jókai-utca 10, 
ajtó 2. — ELADÓK: kombinált bú
tor, darabonként is. női és férfi 
irhabunda, csillár, olajfestmények,

A 3. SZÁMÚ SOVROM- 
CONSTRUCTIA 

Elcctrocarbon munkatelcpe 
Kolozsvár. József Attila-utca 9, 
AZONNAL ALKALMAZ SZAK

KÉPZETT AUTÓMOTOR
SZERELŐT.

UJ IDŐK MOZGÓ
Mii,sor: julius 24—30: 

Arhangelszk Choe 
Litván népdalok 
A sejt élete 
A nagy fények 
A medve farka. 
Színes rajzfilm.

VÖRÖS CSILLAG: Nincs helye » 
szerelemnek. Előadások: 4. 6, 8.

URÁNIA: Jó útatl Előadások: 5,
7. 9 árakor.

MAXIM GORKIJ: A költő pár
baja. Előadások 5, 7. 9 órakor. 
PATRIA KERTMOZGÓ: Újra 

kezdődik az élet Előadás: este fél 
10 órakor.
MUNKÁS MOZGÓ: Nyári szönet

perzsaszőnyeg, konyhaberendezés, 
kékróka-gallér asztali óra. háztar
tási cikkek! Május l.-utea 15. ajtó
7. — GYAKORLOTT GÉPKOCSI
VEZETŐT alkalmazunk azonnalra 
tehergépkocsira. — Ugyanott 4-es 
Ford eladó. Csába-utea 46. — BEL
VÁROSI GARSZONIERT eleserel- 
nék lehetőleg Rákóczi-ut , környéki 
hasonlóval. Cím a kiadóban. 
MENYASSZONYI és koszorúslány 
ruhák fátylak, koszorúk kiköl
csönzése. „Dahlla”, Horea-ut 35.

R P. R. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. Dosar Nr. 3352 1950. 
Data 21. VII. 1950. CITATIE. Iolanda 
Oltean Csere dom. in loc necunoscut 
este citat la aceasta instanța, camera 
Nr. 5 pentru ziua de 10 luna August 
1950 ora 8 in calitate de parat in 
proces cu Molnár Ioan pentru divorț. 
In caz de neprezentare judecata se 
va face in lipsa. Judecător (ss) °c' 
cuseara. Grefier, V. Moldova

RPR Corpul Portăreilor Țnhura- 
lului Cluj. Dosar Nr. 716^9A5°-pPU?; 
LICATIUNE DE VANZARE. In 
ziua de 28. Iulie 1950, orele 10. dțm. 
se Vinde la licitație pubuca >n Cluj, 
Str. Arany János Nr- 
roter, >»> I* 
una masa, patru scau Sef: Ioan Campeanu L. S.

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Szerkesztőség: Horea.trt tL tt 
emelet Telefon: lö—33. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca Î®. Tato* 
Ion: 10—11. — Laptulajdonoa:
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT- 
Előfizetési díj egy hónapra 109 lej. 
Intézmények és vállalatok éri elő
fizetési dija 5000 lej. Postataka
rékpénztári csekkszámla 115.023-

„Zorile” Intrcpr. Poligrafică do Stat Cluj Str. Urassal No. 7. .. „Taxarea ia numerar plătiță, conf. aprobării Nr. 221U1 din 1946."


